

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



习近平出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动



4月23日,海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动并登上舰艇视察。这是习近平向长征18号艇授军旗、命名证书。

新华社三亚4月24日电(记者李宣良)海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰23日在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动。

四月的三亚,天高海阔,日暖风清。军港内,三型主战舰艇一字排开,按海军最高礼仪悬挂满旗,来自海军部队和舰艇科研生产单位的代表2400人在码头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午3时30分许,交接入列仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书,正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予长征18号艇艇长、政治委员,大连舰舰长、政治委员,海南舰舰长、政治委员。三型舰艇的舰艇长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。张又侠主持仪式,许其亮宣布舰



4月23日,海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动并登上舰艇视察。这是习近平向大连舰授军旗、命名证书。

艇入列和舰艇名、舷号。丁薛祥、刘鹤,以及李作成出席仪式。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军政治委员秦生祥在仪式上先后发言。

交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平登上新入列舰艇,检阅舰艇仪仗队,察看有关武器装备,同官兵进行交流,并在航行日志上郑重签名。

活动期间,习近平在码头亲切接

见了舰艇科研生产人员和海军部队官兵代表。

经中央军委批准,这次交接入列的三型主战舰艇分别命名为:中国人民解放军海军长征18号艇、舷号421,中国人民解放军海军大连舰、舷号105,中国人民解放军海军海南舰、舷号31。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、海军、海南省以及舰艇科研生产单位的负责同志参加交接入列仪式。

许勤主持召开省生态环境保护督察工作领导小组会议 坚持系统思维 强化问题导向 扎实做好生态环境保护督察工作

新发展阶段,贯彻新发展理念,服务融入新发展格局,坚持系统思维,强化问题导向,持之以恒加强环保督察,较真碰硬抓好问题整改,举一反三完善长效机制,全力推动生态环境质量持续改善。

会议强调,要高标准高质量完成中央环境保护督察“回头看”反馈问题整改,各市县和有关部门立即部署开展“回头看”,建立台账清单,逐项明确整改措施、时限和责任人,认真

组织开展资料审查和现场勘验,严格落实整改签字销号制度,确保整改质量,严防问题反弹,特别是加大大气污染防治力度,推动空气质量持续好转。要扎实开展省级生态环境保护督察,对标中央要求,紧密结合省情,围绕城市空气质量“退后十”、白洋淀生态环境治理保护、工业企业污染防治、垃圾处理和秸秆禁烧等重点问题,对重点市、县开展专项督察,结合问题整改,完善长效机制;着力创新督察方式,大力开展探讨式督察,注重对省直部门、各市县、不同企业的分类指导,运用卫星遥感、大数据分析等手段提升科技支撑能力;着力增强督察实效,既督任务、督进度、督成效,也察部署、察责任、察作风,用好正反两方面典型,主动依法公开。要加强组织领导,领导小组各成员单位密切协同配合,推动压力层层传导、责任层层落实,扎实做好生态环境保护督察工作。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
学党史 悟思想 办实事 开新局

清风店战役烈士陵园: 讲好红色故事 传承革命精神

□记者 张天虎 赵绅光

寻访“红色镇馆之宝”

春暖花开,万物复苏。定州市东北部的小庄村——西南合村,曾是清风店战役主战场,如今已焕然一新。

清风店战役是1947年中国人民解放军晋察冀战军在地方武装、民兵和广大群众的配合下,在以留早镇西南合村为中心的清风店地区进行的一次大规模运动歼灭战,这也是晋察冀野战军转入战略反攻后取得的第一个大胜利,为石家庄乃至华北的解放创造了有利条件。

1948年9月,当地政府在西南合村修建烈士陵园,以缅怀先烈,告慰英灵。陵园占地14亩,由纪念亭、石牌坊、纪念馆、烈士公墓区和影片放映室五部分组成,2001年被公布为省级文物保护单位,2007年被确定为河北省爱国主义教育基地。



清风店烈士陵园。记者 赵绅光 摄

纪念亭、石牌坊

走进清风店战役烈士陵园,高大挺拔的苍松翠柏,使陵园显得格外庄严肃穆。苍松翠柏间,一座六角形纪念亭映入眼帘,亭内矗立着高大的石碑,正面镌刻“燕赵遗风”四个大字,字体厚重,驻足观看,顿生敬意。

纪念亭为石木结构,高8.68米,宽5.5米。亭内嵌有一座汉白玉纪念碑。亭柱上刻有“坚决完成烈士遗志,永远活在人民心中”。

“石碑正面的‘燕赵遗风’四个大字是由聂荣臻元帅亲笔题写,背面碑文则记载了清风店战役的光辉战绩及战略意义。”清风店战役烈士陵园讲解员李宏鹏说。

离纪念亭不远处,便是一座高6米、宽6米的石牌坊,正中间嵌有镌刻着群众支援解放军和活捉罗历戎等场面的石雕图。牌坊横联上书“为人民尽

忠”,上联为“军民协力歼敌获阵前大捷,忠勇绝伦万众仰望”,下联为“烈士浴血捐躯建不朽奇功,精神不死浩气长存”。

(下转第三版)



我为群众办实事
党员帮办微心愿
扫码进入征集通道

王东峰在省委理论学习中心组党史学习教育大讲堂宣讲报告会上强调

充分发挥党委理论学习中心组党史学习教育大讲堂宣讲报告会上强调
上下联动把党史学习教育不断引向深入
陈晋作专题辅导报告 许勤叶冬松等出席

本报讯(河北日报记者
陈晋)4月24日上午,省委理论学习中心组党史学习教育大讲堂宣讲报告会在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持并讲话。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院原院务委员陈晋应邀作专题辅导报告。省委副书记、省长许勤,省政协主席叶冬松等出席。

陈晋在专题辅导报告中,紧紧围绕“从党史看精神、看国家、看道路”这一主题,分别从“中国共产党是怎样出发的”“新中国是怎样创建的”“中国特色社会主义道路是怎样走出来的”三个方面,系统讲述了中国共产党诞生和新中国成立的光荣历程,全面回顾了中国共产党团结带领全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义道路的伟大实践,深入阐释了党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,深刻揭示了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。专题辅导报告坚持政治站位,内容丰富、脉络清晰、生动鲜活,给全体与会人员上了一堂深刻的党史教育课,令大家深受启迪、倍感激励。

王东峰指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。省委深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,把开展党史学习教育作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,坚持省级领导干部带头,精心组织,深入实施,推动党史学习教育有力有序开展。全省各级各部门要坚持政治站位,内容丰富、脉络清晰、生动鲜活,给全体与会人员上了一堂深刻的党史教育课,令大家深受启迪、倍感激励。

王东峰指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。省委深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,把开展党史学习教育作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,坚持省级领导干部带头,精心组织,深入实施,推动党史学习教育有力有序开展。全省各级各部门要坚持政治站位,内容丰富、脉络清晰、生动鲜活,给全体与会人员上了一堂深刻的党史教育课,令大家深受启迪、倍感激励。

“低龄”助“高龄” 爱心来敲门
——石家庄市探索破解社区居家养老难题

□记者 吴新光 张嘉琪

跟孩子一起住还是自己独住?在家养老还是去养老院养老?自打做了膝盖半月板手术后,石家庄市桥西区苑东街道办3502小区83岁居民陈桂书,开始为自己的养老问题焦虑。

陈桂书所居住的3502小区是一个老旧小区,有5000多口人,60岁以上的老人占到半数以上。囿于习惯及观念,基本能自理或半自理的老人,大多愿意在家养老。加之社会养老机构容量有限,在社区居家养老成为新常态。

近年来,石家庄市桥西区德仁社会工作事业发展中心,携手石家庄市桥西区民政局,依托“爱心来敲门”社会服务组织,积极破解社区居家养老难题,蹚出一条可复制可推广的社区养老新路子。

“刚退休的‘低龄’老人身体尚好、有热情、有干劲,如何让‘低龄’老人有所为、‘高龄’老人有所依,这是我们首要考虑的问题。”在德仁社工“爱心来敲门”项目负责人马岩看来,此养老服务模式聚焦独居、空巢高龄老人这一类特殊人群,核心是“低龄”助“高龄”,进行日常探访、慰问、陪伴、代购、陪诊就医、兴趣爱好培养等。

3502小区是“爱心来敲门”社会服务组织推广的第一个小区,参加志愿服务的多是50岁至65岁的退休人员。热心肠的张秀芹老人,是3502小区“爱心来敲门”志愿服务团队的队长:“我们志愿者每一次敲门,每一次上门服务,对独居、空巢高龄老人都是莫大的安慰。”

1月13日,正值疫情防控吃紧的时期,当晚10点半,86岁的赵阿姨突然血压升高。“赵阿姨腿脚不便,而且三个孩子均不在身边。她给我打了电话求助,我们志愿者连夜开上电动车,将赵阿姨送到了医院。”张秀芹回忆道。

基于活动能力的不同,德仁社工工作人员为独居、空巢高龄老人发放了红、黄、绿三种颜色的连心卡,服务更加精细化。“老人身体上、行动上不便,是一方面,情感上的孤独更不容忽视。”3502社区党支部书记、3502社区居委会主任徐日华认为,发展“爱心来敲门”等红色社区社会服务组织,是解决当前居家养老难题的方案之一。

据了解,目前,3502小区“爱心来敲门”志愿服务团队已由最初的9人,增加到50多人,成立了8个志愿服务小分队。“爱心来敲门”组织在石家庄市桥西区已辐射10个街道的10个社区,正在接受服务的高龄老人有500多人,备案志愿者达330人。